

我省新能源发电装机规模较“十三五”末翻一番

电源总装机占比历史性超过50%

生活报讯(记者李威兵)2024年12月29日,随着国家光伏、储能实证平台(大庆基地)三期工程顺利并网,黑龙江省新能源发电装机达到2517万千瓦,新能源发电装机规模较“十三五”末翻一番,电源总装机占比历史性超过50%,成为省内装机第一大电源。

据悉,截至2024年12月29日,黑龙江电源总装机5034万千瓦,其中风电装机容量1506万千瓦,太阳能发电装机容量716万千瓦,生物质装机容量295万千瓦,新能源利用率保持在95%以上。

面对新能源发电装机快速增长势头,国网黑龙江电力坚持新能源规模化集中式开发、高电压接入、高水平消



图片由国网黑龙江电力提供

纳,服务新能源高质量发展。推动9座500千伏新能源汇集站、7座500千伏主变扩建工程纳入国家“十四五”电力规划,其中7座汇集站、6座主变扩建工程已获得核准批复;合理调整电网运行方式,高效做好新能源接网服务,全年新能源新增并网540万千瓦,占“十四五”以来新增并网规模的40%,创造历史之最;合理安排火电开机方式,充分挖掘电网调峰能力,积极争取省间联络支援,动态调整断面外送限额,确保新能源优先发电。

与此同时,国网黑龙江电力充分发挥市场在优化电力资源配置的作用,一方面提高省内市场化交易新能源占比,将新能源电量占比由不超过20%提高到不超过25%,同时努力扩大省内绿色电力交易规模,绿电成交量同比增长6倍;另一方面充分利用省间通道,持续提升外送交易电量,

拓展跨省送电区域范围至14个,年度外送总电量和新能源电量分别突破180亿和100亿千瓦时,均创历史新高。

综合科考船“探索三号”交付 哈工程水声定位系统功不可没



2024年12月29日拍摄的“探索三号” 新华社发

生活报讯(实习生周宇航 吕甜甜 记者吕晓艳)生活报记者从哈尔滨工程大学获悉,2024年12月26日,深远海多功能科学考察及文物考古船“探索三号”在广州南沙交付。此船具备完全自主知识产权,是我国首艘具备全球(含极区)深海探测和冰区载人深潜支持能力的综合科考船。

强化及时化解问题,组织外勤执法人员对12月份前三周投诉较为集中的小区进行现场督查督办,确保相关问题得到快速处置。同时,全面宣传推广供热物业“限时办”小程序,努力将问题化解在投诉初期,切实提升群众的满意度。

技术集智攻关,突破了冰区船舶关键设计技术、冰载荷下高精动力定位控制技术、智能船舶控制技术、水声定位技术等多项关键技术的垄断瓶颈。其中包括工程研制的水声定位系统等国产化系统设备,实现了国内多个配套系统的首次应用。

哈工程水声学院深海水下信息技术研究所研发的水声定位系统为“探索三号”常态化设备,为“探索三号”执行科学考察、资源勘探、深海考古等任务提供高精度定位服务,保障了水下作业的安全性和作业效率。

深海水下信息技术研究所致力于解决深海水下信息的传输、获取、估计、感知等关键技术,科研成果在载人深潜、科学考察、资源开发等领域得到广泛应用,研制的水声定位系统装备我国多艘科考船,为我国“蛟龙号”“深海勇士”号和“奋斗者”号等深海潜水器提供高精度定位支持。

“探索三号”由中国船舶集团广船国际自主研发设计并完成建造,参研参建单位超过100家,关键设备研制和集成单位近10家。在研建过程中,各研究机构、企业和高校等通过对关键核心

南岗六举措保障居民 “暖洋洋”过节

生活报讯(记者于海霞)生活报记者获悉,为保障元旦、春节和亚冬会期间城区环境面貌安全有序,确保低温后辖区供热质量不降,近日,哈市南岗区住建局组织全区22家供热企业和239家物业企业召开“安全隐患排查视频会议”,要求全区通过“六个强化”举措,全面提高物业供热管理质效。

会议提出,应急抢修队伍要保持待命状态,配备齐全的站内备用设备,专业维修工具和备品备件。有序组织应急演练,进一步细化应急预案和操作流程,一旦接到设备故障通知,立即启动应急响应机制,迅速有效处置问题。

强化巡检巡查管理,进一步完善各项安全管理规章制度,细化岗位职责与分工,加强对供热一级管网、设备设施和重点点位巡检巡查,全面做好各关键部位动态检测,及时消除安全隐患,严防发生热网安全事故。

加强人员培训,做好热网运行参数监测及运行调节,如遇特殊情况及时协调各相关单位启用备用燃气热源,确保安全供热、保质供热。

物业公司要深入排查清理楼道内杂物,特别是对电动车违规进楼充电、入户停放等问题严令禁止,坚决清理,杜绝消防死角。

强化问题联动处置,一旦发现涉及水、电、气等方面安全隐患,立即启动安全问题联动机制,第一时间上报区住建局,协调相关运维部门及时抢修,确保安全隐患在萌芽状态下得到彻底清除。

强化及时化解问题,组织外勤执法人员对12月份前三周投诉较为集中的小区进行现场督查督办,确保相关问题得到快速处置。同时,全面宣传推广供热物业“限时办”小程序,努力将问题化解在投诉初期,切实提升群众的满意度。

开奖公告

福彩 3D 第24352期 292
双色球 第24151期
05 10 16 19 29 32+04

22选5 第24352期 09 10 12 14 15
P62 第24352期 237343+1

1日	日	多云	-9°C	偏西风2-3级
	夜	晴	-20°C	偏西风2-3级
2日	日	晴	-10°C	偏西风2-3级
	夜	晴	-20°C	西南风2-3级
3日	日	晴	-10°C	偏西风2-3级
	夜	多云	-24°C	西北风2-3级

更亲 更近 更懂你



4种报料方式/
本报官微 本报官博
龙头新闻APP 龙头新闻网



打卡美景冰灯
品尝特色美食
烟花璀璨绽放

哈尔滨跨年夜 热闹又梦幻



生活报讯(记者李楠
牛婷婷/文 记者丁毅/摄)
2024年的最后一天,哈尔滨以其独特的冰雪风情和浓厚的节日氛围,吸引了来自全国各地的游客。在这座充满魅力的北国之城,索菲亚教堂的庄严、中央大街的繁华以及兆麟公园第51届冰灯艺术游园会的璀璨,共同织成了一幅绚丽多彩的华美画卷。尽管时值严冬,但丰富的文旅活动及哈尔滨人的热情,让每一位游客都感受到了欢乐与温暖。

跨年夜人潮涌动 八方游客许下新年愿望

夜幕下的索菲亚教堂,在璀璨的灯光下更显梦幻,成了游客们竞相拍照的打卡地。教堂前的广场上,来自南方的游客们纷纷身着各种“公主服”拍照,每个人的脸上都洋溢着对新年的期待与喜悦。他们中有慕名而来的摄影爱好者,有拖家带口的“家庭团”,也有热爱旅行的年轻背包客。大家纷纷表示,哈尔滨独特的冰雪景观和深厚的文化底蕴,是他们选择在这里跨年的重要原因。

来自安徽的游客卜先生和陈女士表示,哈尔滨的冰雪文化让他们感受到了前所未有的震撼。在索菲亚教堂前,他们许下了新年愿望:“新的一年,希望家人都能健康平安,也希望自己能在工作和生活中取得更多的进步和收获。”

来自上海的刘女士表示:“这是我第一次来哈尔滨,吃到了很多当地特色美食,锅包肉、铁锅炖都特别好吃,而且哈尔滨人特别热情好客,我希望在新的一年里越来越好。”



冰雕晶莹剔透美轮美奂
“像艺术品一样精美绝伦”

而在不远处的中央大街更是灯火通明、人声鼎沸。这条历史悠久的步行街,以其独特的欧式建筑和浓厚的商业氛围,吸引了众多天南地北的游客。跨年夜的中央大街上,沿街店铺灯火辉煌,诱人的美食香气扑鼻。来自广东的游客冰冰告诉记者:“我一直很向往哈尔滨的冰雪氛围,能在这里跨年太开心了!中央大街的夜景太美了,感觉就像走进了童话世界一样。而且这里的美食也让我大开眼界,特别是马迭尔冰棍,味道真是太棒了!”

来自江苏的游客任同学则对哈尔滨的冰雪活动赞不绝口。他这次来哈尔滨,不仅参观了索菲亚教堂和中央大街,还去了兆麟公园,参加第51届冰灯艺术游园会。在那里,他和小伙伴看到了形态各异的冰雕和冰灯,感受到了冰雪艺术的魅力。“这些冰雕真是太神奇了,每一个作品都像是艺术品一样精美绝伦。”

第51届冰灯艺术游园会作为哈尔滨冰雪节的重要组成部分,吸引了无数游客的目光。在兆麟公园内,各式各样的冰雕作品琳琅满目,令人目不暇接。这些作品不仅展示了冰雪艺术的独特魅力,也体现了哈尔滨人对美好生活的向往和追求。孩子们在冰滑梯上欢声笑语,大人们则在一旁欣赏冰雕、拍照留念,每个人的脸上都洋溢着幸福和满足的笑容。